

亚锦赛签表出炉

“凡尘”出山 国羽全主力出战

本报记者 周圆

4月8日至13日，2025年羽毛球亚锦赛将在浙江宁波奥体中心举行。3月25日，该项赛事的签表出炉，国羽全主力出战，其中巴黎奥运会女双冠军陈清晨/贾一凡将合体出战。

羽毛球亚锦赛作为亚洲地区最高级别的羽毛球赛事，同时也相当于世界羽联超级1000级别的高积分赛事，吸引了约28个国家和地区的320余名运动员参赛。

国羽男单此次有石宇奇、李诗沣、翁泓阳、陆光祖四人参赛。全英公开赛冠军石宇奇和瑞士公开赛冠军翁泓阳都在上半区。石宇奇的首轮对手是一名资格赛选手，翁泓阳首轮的对手是印尼选手法汉。对于国羽男单而言，上半区的主要对手有新加坡的骆建佑、中国台北的周天成以及印度的拉什卡·森等。李诗沣和陆光祖在下半区，

李诗沣的首轮对手也是一名资格赛选手，陆光祖首轮对手是印度名将普兰诺伊。下半区其他名将有印尼的乔纳坦、日本的奈良冈功大等。

女单方面，陈雨菲、王祉怡、韩悦、高昉洁国羽四朵金花携手出战。头号种子王祉怡首轮比赛的对手是瓦尔达尼，这位印尼选手在瑞士羽毛球公开赛打进了四强，但半决赛不敌陈雨菲。同样在上半区的陈雨菲首轮比赛的对手是中国台北的林湘提。上半区中国队最大威胁来自于日本名将山口茜。2号种子韩悦和高昉洁位于下半区，两人首轮的对手都是印度选手，分别是阿卡尔西·卡什亚普和马尔维卡·班索德。排名世界第一的韩国名将安洗莹因伤退赛，增加了国羽女单夺冠的希望。

男双方面，国羽有梁伟铿/王昶、何济霆/任翔宇、陈柏阳/刘毅、谢浩南/曾维瀚四对组合参赛。上半区4号种子任翔宇/何济霆首轮的对手是中国

香港组合罗卓谦/杨盛才。陈柏阳/刘毅将挑战7号种子、印尼强档咖塔曼/伊斯法哈尼。上半区的头号种子马来西亚组合吴世飞/伊祖丁是夺冠热门。2号种子梁伟铿/王昶在下半区，他们首轮对阵中国台北组合李芳任/李芳至，同在下半区的谢浩南/曾维瀚将挑战3号种子、印尼强档阿尔菲安/阿迪安托。下半区有5号种子、韩国组合徐承宰/金元浩，他们同样是本站比赛的夺冠热门。

女双赛场，国羽有陈清晨/贾一凡、刘圣书/谭宁、李怡婧/罗徐敏、张殊贤/郑雨四对组合参赛。自去年世界羽联巡回赛总决赛之后，巴黎奥运会冠军陈清晨和贾一凡再次合体，作为5号种子出战，她们在下半区首轮的对手来自资格赛。下半区还有7号种子李怡婧/罗徐敏，她们首场比赛将迎战印尼组合梅丽莎/瑞秋。上半区头号种子刘圣书/谭宁首场比赛的对手是中国

台北组合谢沛珊/洪恩慈。此外，张殊贤/郑雨这对组合也将在亚锦赛再次携手，首战将与泰国组合奥恩尼卡/苏基塔·苏瓦猜展开争夺。对于国羽女双来说，日本组合志田千阳/松山奈未、福岛由纪/松本麻佑以及2号种子、韩国组合白荷娜/李昭希等都是通往冠军路上的主要对手。

混双方面，国羽的四对组合蒋振邦/魏雅欣、冯彦哲/黄东萍、郭新娃/陈芳卉、程星/张驰全部是种子选手。上半区头号种子蒋振邦/魏雅欣首场比赛对阵泰国组合提拉萨库尔/慕恩旺。4号种子、全英公开赛冠军郭新娃/陈芳卉首场比赛的对手是中国台北组合叶宏蔚/詹又蓁。下半区有2号种子冯彦哲/黄东萍，“凤凰”组合首场比赛将与印尼组合德扬/西蒂展开较量，再度合体参赛的7号种子程星/张驰首场比赛将与印尼组合希达亚图拉/帕萨里布进行比拼。

■ 竞赛圈

本报记者 王向娜

“想到可以爬到4秒68，只是没有想到来得这么快！”15岁的赵一程略带“凡尔赛”地说。

3月26日在海南白沙举行的国家攀岩集训队参加2025年国际比赛（速度项目）选拔赛（海南·白沙）中，赵一程技惊四座，总共上场4次，除第一次攀爬略显卡顿外，在后续出场中一次好过一次，第二次攀爬的成绩为4秒767，接近美国选手塞缪尔·沃森保持的4秒74世界纪录。第三次出场，惊喜来了，赵一程的成绩为4秒689，这是一个超世界纪录的好成绩！但惊喜还没结束，赵一程在最后一次攀爬中将成绩再度刷新，4秒656的成绩引得全场沸腾！

“今天感觉挺好的，有观众，有氛围，自己也把所有的动作都做到了极致。”赵一程说，在冬训中，他爬出过4秒7，并且通过和教练沟通，感觉自己还有很多可以改进的地方，“想到自己可以爬到4秒68，没想到来得那么快”这句“凡尔赛”的话语，放在实力之上，也就显得顺理成章了。

赵一程来自于上海，早在去年年底的中国攀岩联赛上，他便斩获了速度组年度总冠军，一鸣惊人，随后便来到国家集训队，参加了为期3个月的冬训，不断提升自己。

“赵一程潜力很大，但也有一些不足，我们在冬训中为他解决了体能的问题，在专项上也改进了此前攀爬不够流畅的问题。”国家攀岩速度组主教练钟齐鑫介绍说。

在赵一程看来，在国家队的冬训就如同武侠小说里面的主角学到了“武林秘笈”一样，让他短时间就有了提升，放眼未来更是受益匪浅。与高水平的队员们一起冬训，更是丝毫不可放松，“在国家队有最好的训练氛围，全国最厉害的队员都在这里，每一次训练都会有一股很强的动力，让自己去发挥出最好的水平，尽自己最大的能力去攀爬。也可以和他们去讨论，大家内心也会去暗暗地比较，很享受在这里的每一次训练。”赵一程说。

这次选拔赛是为国家集训队选拔参加2025年世界赛事的运动员，但赵一程的名字前面还打有（非适龄）的标志，这意味着这位小将还无法参赛，“今年参加不了国际比赛，也挺好的，可以给我一年的准备时间，让我心理更强，攀爬水平更高，明年以更好的姿态去国际赛场。”赵一程笑着说。

再有一个月，从本次选拔赛脱颖而出的选手们就将参加中国（吴江）世界杯的争夺，包括沃森在内的世界高手也将同场角逐。之前一直和沃森保持网络联系的赵一程也打算和这位对手当面交流一下，只不过对手是参赛，而赵一程只能乖乖坐在台下当观众。

(海南白沙3月26日电)

拿下佩剑世界杯冠军

傅颖：及时归零 再创佳绩

张斌

终同意女儿参加试训。

试训期间，毫无基础的傅颖遭遇诸多困难，基本功训练带来的酸痛让她备受煎熬，但骨子里的坚韧使她始终咬牙坚持。尽管入门较晚，但她凭借超乎常人的努力，迅速掌握动作要领，不久便被南通市体校选中。此后，傅颖的训练愈发刻苦，无论严寒酷暑，她都身着厚重击剑服进行高强度训练，每次训练结束都大汗淋漓。凭借出色表现，傅颖2017年成功入选国家队。

进入国家队后，傅颖深知这是全新的起点，常利用训练间隙仔细回看技术录像，查找自身不足，默默加练。在全国锦标赛、全运会和亚锦赛等诸多赛事中，她屡创佳绩，成为近两个奥运周期女子佩剑项目的代表性运动员。这一次世界杯夺冠后，傅颖激动地告诉母亲：“妈妈，你以后也有一个拿到世界杯分站赛冠军的女儿了！”

在傅颖夺冠后，如东少体校将启动今年的冠军精神进校园活动，用傅颖等冠军的事迹激励更多孩子为体育强国努力拼搏，让青少年在榜样力量的带领下，积极投体育锻炼，实现文化学习与体育锻炼的协调发展。

江苏队球员吴梦洁（右）在比赛中扣球。
新华社记者 李博 摄

全运会女排成年组预赛

福建女排豪取四连胜

本报讯 经过前一日的休整，第十五届全国运动会女排成人组资格赛商洛赛区的B组比赛26日重燃战火。在当天进行的第4轮较量中，几支传统劲旅均取得胜利，福建女排也凭借当天的胜利取得四连胜。

当天中午，商洛赛区的B组率先进行了浙江女排与江苏女排的较量。

年轻富有冲劲的浙江女排在比赛中给予新科联赛冠军不小的压力。但凭借大赛经验更为丰富、网口实力占据上风的整体优势，江苏女排仍然以3比1力克对手，四局比分分别为25比19、25比19、22比25和25比19。

随后进行的云南女排与福建女排的比赛没有太多悬念。整体配合出色、

进攻丰富多变的福建女排以25比14、25比21和25比11相对轻松地收获了本次全运会预赛的第四场胜利，也成为该小组中唯一一支保持不败的球队。

在当晚的另一场激烈角逐中，北京女排虽然以3比0的比分战胜四川女排，整场比赛却并非一边倒的局面。北京女排在前两局以25比22和25比18

取胜后，四川女排在第三局打得积极主动，一度顽强地咬住比分。最终北京女排在决胜分的把握上略胜一筹，以26比24有惊无险获得胜利。

本轮战罢，B组福建女排以4胜积12分的成绩稳居小组榜首，江苏女排3胜1负积9分暂列次席，北京女排2胜2负积6分居第3，浙江女排1胜3负积4分暂列第4，云南女排和四川女排虽然同为1胜3负，但前者拿到3分，后者仅有2分，两队暂列小组第5、6位。

当天A组所在的临沂赛区休赛。

（苏畅）

刘梦婷韩林杉晋级世锦赛大跳台决赛

本报讯 北京时间3月26日，2025年自由式滑雪世锦赛产生了女子大跳台项目的决赛名单，中国选手刘梦婷、韩林杉闯入决赛。

刘梦婷在资格赛前两轮完成了两个不同方向的1080动作，分别得到83.50分和82.75分，以166.25分排名第4闯入决赛。第三轮她尝试了1260动作但未能提高分数。韩林杉在今年首次参加世锦赛，她在资格赛第二轮滑行稍有失误，不过很快在第三轮调整状态刷新得分，以158.75分排名第8压线进入决赛。杨如意、熊文会分别位列第12、第23名，结束了本次世锦赛之旅。瑞士选手莎拉·赫夫林以169.00

分排名第一晋级女子大跳台决赛。

前一日进行的单板滑雪世锦赛男子大跳台资格赛中，杨文龙顺利晋级。资格赛竞争格外激烈，59名选手中只有10人能获得决赛资格。杨文龙在第二组登场，他在前两轮成功完成两个1800动作，两轮分数均超过80分，以173.25分排名第4晋级。苏翊鸣在第二组出发，他以84.25分排名小组第22名，止步资格赛。葛春宇、刘昊宇分别排名第一组第8、第25名，无缘晋级。日本选手荻原大翔以176.00分位列所有参赛选手中的首位闯入决赛。

（梁琰）

全国马拉松锦标赛杨绍辉徐冰洁摘金

本报讯 近日，2025海澜之家无锡马拉松暨全国马拉松锦标赛（第1站）·大运河马拉松系列赛（无锡站）鸣枪起跑，35000名锡马选手分作三枪陆续出发。

作为世界田联金标赛事、中国田协A1类认证赛事，同时也是2025年全国马拉松锦标赛（第1站），今年的锡马精英云集、竞争激烈。来自厄立特里亚的萨姆森以2小时07分00秒的成绩夺得男子马拉松冠军，埃塞俄比亚选手库夫图·塔希尔·达迪索以2小时23分42秒夺得女子组冠军，刷新锡马女子马拉松赛会纪录。

全国马拉松锦标赛（第1站）成绩

方面，男子马拉松前三名分别归属于杨绍辉、董国建和杨春龙，成绩分别是2小时09分49秒、2小时10分59秒和2小时11分23秒；女子马拉松冠军徐冰洁的夺冠成绩是2小时27分11秒，路颖以2小时27分30秒的成绩收获亚军，季军李美珍的成绩则是2小时27分51秒。

全国锦标赛男子运动员中，44人达健将（其中6人超国际健将成绩），29人达一级，24人超个人最好成绩；女子运动员中16人达健将（其中8人超国际健将成绩），16人达一级，11人超个人最好成绩。此外，今年无锡马拉松共有2477位选手成功跑进3小时。

（李东烨）

国际象棋中国分区赛高木子嫣全胜领跑

本报讯 “康成杯”2025年国际象棋中国分区赛3月26日在江西吉安钓源古村结束了第五轮的争夺。

高木子嫣五战全胜在女子组领跑。

出生于2011年的高木子嫣在今年李成智杯的比赛中“以小打大”，获得女子U18组冠军。前四轮高木子嫣相继战胜王珊瑚、哈易舍、女子特级大师倪诗群和女子国际大师张潇。第五轮她执白击败女子特级大师李雪怡，完成五连胜。本次分区赛女子组共有31名棋手参赛，前四名可以获得2025国际象棋女子世界杯参赛资格。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办，吉安市教育体育局、吉安市吉州区人民政府承办。（葛会忠）

突破接踵而至
赵一程两次超世界纪录